

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарская экономика обгоняет в своем развитии мировую | L'économie suisse toujours sur la voie de la croissance. Mais de grands risques pèsent sur l'économie mondiale

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 08.12.2010.



© Keystone

Давно эксперты-экономисты не рисовали столь позитивных картин ближайшего будущего: в 2011 году Швейцарию ожидает рост зарплат и производства, повышение покупательского спроса, уменьшение безработицы, низкая процентная ставка банковского кредитования, а также низкая инфляция и невысокий уровень иммиграции.

|

Perspectives pour 2011 : les dépenses de construction et de consommation bénéficient de l'augmentation des salaires, de la diminution du chômage, du faible niveau des taux d'intérêt et de l'immigration nette. Le taux d'inflation restera faible l'année prochaine. Les

risques de rechute restent néanmoins élevés.

L'économie suisse toujours sur la voie de la croissance. Mais de grands risques pèsent sur l'économie mondiale

Как правило, прогнозы экспертов economiesuisse, объединения, в которое входят крупнейшие субъекты швейцарской промышленности и финансового мира, отличаются немалым пессимизмом, развившимся от большого опыта. Однако 2011 год, по их мнению, сулит Швейцарии немало приятного, при одном лишь условии: если в мировой экономике снова что-то не рухнет...

Прирост внутреннего валового продукта Швейцарии в 2011 году составит 2%, - считает economiesuisse. (Для сравнения, в Японии в 2010 году рост ВВП - 1,4% при высокой безработице, а ВВП в среднем по Евросоюзу за 2009 год составил минус 4%) Уровень инфляции в будущем году прогнозируется низкий. Как и в 2010 году, производство для товаров для внутреннего употребления и на экспорт продолжит расти (правда, экспорт - не столь быстро). Хотя высокий курс швейцарского франка сыграет роль тормоза для развития швейцарских предприятий-экспортеров, качество швейцарской продукции останется вне конкуренции.

Если в 2009 году самыми востребованными были химическая и фармацевтическая промышленность, то сегодня и в ближайший год перспективы этого сектора довольно ограниченные – финансовая ситуация в большинстве индустриализованных стран, главных потребителей продукции фарминдустрии, сложная. Многие компании, как, например, Roche, уже заявили о предстоящих [сокращениях сотрудников](#) и об отказе от развития тех или иных линий продукции.

Зато часовая индустрия может в 2011 году почивать на лаврах своей славы и востребованности во всем мире. Еще одна важная отрасль швейцарского экспорта, машиностроение, уже отметила начало роста продаж после кризиса, но пока он ниже, чем в 2008 году, который был моментом настоящего бума. Швейцарская экономика зависит от мировой: стабильная экономическая ситуация, к примеру, ее ближайшего соседа Германии, как и других европейских стран, становится мотором для развития швейцарского экспорта.

Для швейцарского туризма год предстоит сложный, «настоящий тест на сопротивляемость», по мнению экспертов economiesuisse. Против профессионалов туристической отрасли играет «дорогой» франк и финансовые сложности туристов из различных стран, которые раньше охотно проводили отпуск на склонах Кран-Монтаны или в бутиках Женевы, а сегодня остаются у себя на дачах.

В противоположность тому, что мы наблюдаем сегодня за границей, швейцарским властям не придется сокращать свои расходы на строительство и другие цели, более того, государство может даже себе позволить их несколько увеличить.

Внутреннюю экономику Швейцарии ожидает стабильный рост, а граждан - прибавка зарплат более чем на 1%. Инфляция не превысит 1%. Снижение уровня безработицы при поддержании количества иммигрантов на прежнем уровне (без увеличения) положительно скажутся на экономическом положении страны. Во многих отраслях спрос на квалифицированную рабочую силу стабильно высок. Поэтому economiesuisse ожидает, что уровень безработицы, колеблющийся по сезонам, как его рассчитывает Seco (Секретариат по экономике), в ближайшие месяцы снизится до 3,2% и останется

на этом уровне до конца 2011 года.

☒ Рост доходов граждан побудит их тратить деньги на потребительские товары и вкладывать в строительство и приобретение недвижимости. При этом невысокие процентные ставки банковского кредитования могут стать проблемой для страхового сектора. Рынок недвижимости в Швейцарии, в особенности в некоторых регионах, уже показывает серьезные признаки «перегрева», по мнению экспертов economiesuisse. Спрос на недвижимость все время растет, поэтому ожидается, что в ближайшие несколько месяцев Центральный банк на недолгое время слегка поднимет процентные ставки.

Сектор здравоохранения также будет развиваться, хотя рост стоимости медицинских страховок, а также отчислений в фонд по безработице и рост НДС на 0,4% (за это проголосовали сами граждане на референдуме в сентябре 2009 года) негативно влияют на внутреннюю экономику в целом.

При этом риск всевозможного рода кризисов остается высок, а связан он с заграницей. Главным фактором риска считаются проблемы задолженности стран, входящих в Европейский Союз. Без вмешательств Европейского Центрального Банка и мер по спасению некоторых государств, вся зона евро может взорваться. Что приведет к внезапному росту курса франка и самым серьезным последствиям для швейцарской экономики. С другой стороны, угрожает рецессией для мира и экономика Соединенных Штатов, которая также растет пока очень слабо. Вопрос задолженности США пока не решен, и рынок недвижимости вовсе не пришел в норму. Наконец, третий вид риска заключается в росте так называемых экономических «пузырей» в развивающихся странах – их взрыв ослабляет мировую экономику в целом.

[economiesuisse](#)

[часовое производство Швейцарии](#)

[безработица в Швейцарии](#)

[экономика Швейцарии](#)

[швейцарская экономика](#)

[недвижимость в Швейцарии](#)

[швейцария недвижимость](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/10946>